

嘉賓合影



天文風景小學組冠軍



天文風景中學組冠軍



陳己雄館長主講「天文氣象生活漫談」



本園梁宇華副主席致送紀念品予
香港天文台助理台長林鄭泗蓮女士

天空之情

天空，本應原始純淨；天與人，也應親密和諧。然而，屏風般的高樓、灰濛濛的空氣、嚴重的光污染……這一切人類的行為，卻不斷破壞著天空的美麗。為了喚起大眾關注這些人類行為對環境帶來的深遠影響，本園早前舉辦了「天空之情」全港學界天文及氣象攝影比賽，藉此鼓勵青年人透過親身接觸大自然，仔細觀察浩瀚天穹，從而提升保育環境的意識。本園非常榮幸邀請到香港太空館館長陳己雄先生及香港天文台助理台長林鄭泗蓮女士擔任評審委員，在 500 多份作品中，細心挑選出優勝作品。在頒獎典禮上，本園 90 周年紀慶籌委會主席黃錦財先生指出，道家崇尚天人合一，認為人與自然應該要和諧共處；「道法自然」說明人要尊重大自然，學習觀察及探究天空景象。

「天空之情」攝影比賽將天文現象、大氣現象結合風景攝影的主題，讓攝影者及欣賞作品的人士，可以從新的角度去欣賞大自然美景。同時，鼓勵同學走出課室，親近大自然，培養攝影、遠足、觀星等良好的興趣，抱有容納大自然的胸襟。是次比賽獲得學界踴躍支持，有超過 500 份參賽作品，參與的中、小學逾 100 所，將激勵本園於推動自然生態及環境教育方面投放更多資源。

除了攝影比賽外，本園亦與太空館合辦了三場免費公開講座——「天文氣象縱橫談」，由天文專家，包括香港天文台高級科學主任李子祥博士及香港太空館館長陳己雄先生，以及可觀中心天文統籌許浩強先生，與公眾人士分享一些有趣的天文現象，並一同探討人與大自然的微妙關係。